



## 核心提示：

“献出爱心，托起后浪。”8月14日，我市2020年“希望工程圆梦行动”走访活动正式启动。当日，共青团周口市委联合公益组织志愿者深入我市各县（市、区），走访需要帮

扶的100多名优秀贫困大学生，实地考察、深入了解他们的家庭状况，并激发社会力量关注贫困学子。据悉，此次走访活动从本月14日持续到20日。即日起，我们将推出系列报道，讲述寒门学子不一样的求学经历。

# 情系贫困大学生 “圆梦行动”进行时

□见习记者 王慕晨 文/图



今年18岁的柴文博，高考考了645分。记者见到这个阳光大男孩时，他正准备走进地下室帮父母干活。

柴文博一家三口居住在中心城区新华步行街西段的一间地下室里，这间地下室不仅是他们生活的地方，也是他父母平时忙碌的地方。柴文博的父母靠做小吃生意供孩子上学，他们从清晨5点开始忙活，一直到晚上11点多才收摊。“一天下来也挣不了多少钱，加上今年疫情期间没有任何收入，现在孩子填了志愿，一想到上大学高额的学费，我们都愁得睡不着觉。”柴文博的母亲小声地对记者说，她怕

## 柴文博：努力让家人过得更好

孩子听到了心里难受。“我们两口子做这点小生意太难了，就想让孩子努力学习，走出这间地下室，将来到更好的地方去。”

疫情期间，柴文博和父母一直关注着电视、手机里与医护人员相关的报道，特别是看到83岁的钟南山院士和73岁的李兰娟院士在疫情面前不顾自身年迈、依然勇挑重担的感人事迹后，柴文博觉得医护人员特别神圣、特别值得敬佩。查完高考分数后，柴文博和父母商量想报医学类的专业。前不久，填报志愿时，他同时填报了厦门大学的临床医学、中南大学的化工与制药类专业、苏州大学的临床医学等。

学医是一个漫长的过程，柴文博已经规划好了，考上大学只是第一步，未来他还要考研、考博。

在学习上，柴文博从不让父母担心。他遇到困难会独立思考，实在理不出来头绪再和老师讨论。他不仅是父母的骄傲，也是老师的骄傲。他想靠自己的努力让家人过得更好一些，让疼爱自己的父母少操劳一点。“我现在已经成年了，以后会努力学习、早日工作，不让父母再为我起早贪黑地工作，以后有什么事都由我来扛。”柴文博笑着看向父母，母亲听到这番话，红着眼眶笑了。



家住周口市川汇区城南办事处刘方平村的王彤彤，今年高考考了635分，她填报了西北工业大学、南京航空航天大学、华北电力大学等学校的理工科专业。

填报完高考志愿，王彤彤一直在家等消息。她的父母都外出工作了，每天都是她一个人在家，有时候收拾一下家

## 王彤彤：脚踏实地走好每一步

里的卫生，有时候看看课外书。“我不能让自己闲下来，闲下来的时候脑子里会胡思乱想。收到录取通知书后，内心可能会有短暂的喜悦，但过后又要为高额的学费担忧。”眼前这个瘦小的女孩子笑着说。

“她比较喜欢摆弄东西，也耐得住性子，以后可以搞科研。”王彤彤的父亲通

过电话向记者描述。王彤彤向记者介绍，她填报的这些专业都是个人兴趣所在，未来她想做一名科研工作者。她不确定未来会是什么样，只想脚踏实地走好每一步，以最高的热情去面对一切。

“无论未来走到哪里，我都不会忘了我的父母，是他们带我来到这个世界，我才能领略世间的美好。”王彤彤说。



家住周口市川汇区城北办事处朱楼村的朱海深，今年高考考了594分。对于这个分数，他还是挺满意的。

他对未来理想的大学充满了憧憬。不久前，他听了一堂关于“物联网工程”的讲座，当时热血沸腾。填报志愿时，他毅然填报了有物联网专业的院校，他了解到物联网专业前景比较好，不论对于军事发展还是人们的日常生活都有很大的帮助。他希望学成以后，可以在人工智能领域贡献自

## 朱海深：成功等于99分努力加1分天赋

己的一份力量。

“平常自信乐观的海深，这几天看着不像往常那么活泼了。”朱海深的母亲说。懂事的朱海深一直觉得父母养活他们3个孩子特别不容易，朱海深的姐姐已经结婚，现在他和弟弟还在上学。他的母亲患有慢性高血压等疾病，平时只能做些简单的家务。由于还有几亩地要种，他的父亲就在附近找些零工做。懂事的朱海深把家里贫困的原因都推到了自己的身上：“我

上学花了很多钱，本来我们家收入就不高，我和弟弟每年上学的费用让这个原本贫困的家庭雪上加霜。”说着，朱海深心疼地看向母亲花白的头发。

朱海深在学习上没有让父母操过心，他的父亲小学没毕业，母亲小学毕业，他们平常对朱海深说得最多的话就是“你好好学，加油”。“成功等于99分的努力加1分的天赋，我心里时刻记着这句话。”朱海深自信地说。